

### 围绕重大疫情防控和医疗救治能力建设 市人大常委会开展专题调研

本报讯(记者陈娟)5月9日至11日,市人大常委会对我市重大疫情防控和医疗救治能力建设情况开展专题调研,为更好地听取市人民政府专项工作报告做充分准备。此次调研将全面了解我市疫情防控能力和医疗救治能力建设的基本情况,包括城乡疾病预防控制机构和医疗机构硬件条件建设、人才队伍建设、财政投入情况、应急医疗物资管理制度和保供情况、市本级医疗物资储备规模及下达情况等,存在的困难、问题以及意见和建议。调研期间,调研组召开座谈会听取了相关部门和部分医疗机构有关情况介绍,并对市、县、乡镇的部分医疗机构进行实地走访调研。市人大常委会副主任李滨参加调研。

### 民盟桂林市第十六届 三次全委(扩大)会议召开

本报讯(记者孙敏 通讯员卫虹宇)5月13日,民盟桂林市第十六届三次全委(扩大)会议在桂林宾馆召开。市政协副主席、民盟桂林市委主委谭建国参加会议。谭建国代表民盟桂林市第十六届常委会作工作报告,报告全面总结了2022年民盟桂林市委思想宣传、组织建设、社会服务、参政议政和机关建设等方面的工作成绩,并对2023年工作提出建议。会议要求,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,民盟桂林市委要以中共二

十大精神和民盟十三大精神为指引,团结带领全市盟员,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围继承和发扬民盟优良传统,切实担负起新时代参政党的历史使命和政治责任,踔厉奋发,勇毅前行,为桂林打造世界级旅游城市,谱写中国式现代化桂林新篇章贡献民盟力量。会议表彰了2022年民盟桂林市委先进集体和先进个人,投票选举胡静同志为民盟桂林市第十六届委员会专职副主委,张岳同志为委员、常委、秘书长。

### 农工党桂林市第十三届 三次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者孙敏 通讯员莫德昊)5月13日,农工党桂林市第十三届三次全体(扩大)会议在台联酒店召开。农工党桂林市委主委农军代表农工党桂林市第十三届委员会作工作报告。报告全面总结了2022年农工党桂林市委在筑牢思想政治基础、推动议政建言高质量发展、打开社会服务新局面、推进干部队伍建设、提升机关工作水平方面取得的成绩。会议指出,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,农工党桂林市委要以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大精神,认真学习贯彻农工党十七大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,紧扣经济社会发展大局扎实履职尽责,深入实施“五大战略”推进自身建设,为全面建设社会主义现代化中国特色社会主义美丽桂林贡献农工党智慧和力量。会议表彰了2022年度宣传和理论研究先进基层党组织和个人,以及2022年度提案征集暨宣讲活动获奖者。

### ■ 简讯

#### 市城管支队拆除四块违规户外广告

本报讯 5月12日,市城管支队二大队对秀峰区依仁路四块严重影响市容且存在安全隐患的户外广告牌实施依法拆除,及时消除安全隐患,全面提升辖区形象和品位,切实保护人民群众生命财产安全。市城管支队二大队大队长表示,下一步,将加大巡查和整治力度,逐

步排查辖区内存在安全隐患的大型户外广告。对违规当事人进行政策法规宣讲,采取“文明劝导,鼓励整改”等方式,动员当事人自行整改。对未经许可擅自设置或经许可但设置不规范、长期闲置废弃存在安全隐患、影响市容等违法违规户外广告设施进行依法拆除。(记者唐健扬 通讯员赵东 林妍)

#### 龙胜成立“商会-第一书记互助联络站”

本报讯 近日,在龙胜县委统战部、县工商联的指导下,龙胜镇商会成立了“商会-第一书记互助联络站”。该联络站的设立,将为该县驻村第一书记提供相互交流、资源共享的平台。商会将充分发挥行业协会等资源优势,根据脱贫村的实际需求,制定“一对一”“一对多”的帮扶措

施,助力脱贫村解决农产品销售难、基础设施条件薄弱等困难和问题。据悉,以“商会-第一书记互助联络站”为依托,龙胜镇商会的51家会员企业将与59个驻村第一书记实现精准对接,共同助力龙胜乡村振兴战略深入实施。(记者孙敏 通讯员潘万源)

#### 全州成功选育出一个香菇新品种

本报讯 5月8日,全州县食用菌试验站传出好消息:由该站选育出的香菇新品种野香七号在试验基地种植获得成功,每天出菇量喜人。据介绍,该香菇新品种为本地野外自然生长很好的一个良种,今年试验站收集菌种,经过试验培养选育出纯种,然后在试验基地进行推广试验种植,试验种植成功后,再进行推广种植。(通讯员邓琳 杨黎明)

全州县是全国食用菌优秀基地县,常年种植食用菌规模约3000万袋,总产值约3亿元。食用菌产业结构正由大面积种植双孢蘑菇单一品种,向以双孢蘑菇为主,香菇、黑木耳、平菇、大球盖菇、羊肚菌等多个食用菌品种同时推广种植的局面发展。本次香菇新品种野香七号的成功选育,为食用菌产业持续发展提供了品种支撑。(通讯员邓琳 杨黎明)

#### 永福“龙溪拾光”休闲营地累计接待游客2万人次

本报讯 在永福县广福乡龙溪村“龙溪拾光”休闲营地,丢圈套鸭子、跳竹竿舞、浑水摸鱼、露营等趣味十足的活动让游客乐在其中,营地中充满了游客的欢笑声。该营地开设民俗文化体验、农家乐、露营区、采摘、农耕体验、手工作坊等乡村旅游项目,形成集民族文化体验、娱乐休闲康养、生态旅游观光、农耕文化传承等功能于一体的乡村旅游

模式,打造乡村振兴新样板。据统计,该营地自开业以来,累计接待游客2万人次,累计收入15万元。下一步,永福将继续坚持“稳农业 强工业 兴文旅”发展战略,把握桂林打造世界级旅游城市的时机,以产业发展为支撑,以乡村旅游为纽带,大力发展生态型农业与休闲度假产业,推动文旅产业高质量发展。(记者刘青 通讯员王泽华 曾丹)

## 百余地质古生物专家齐聚桂林 推动地学旅游与科普发展 第六届全国地质古生物科普研讨会暨地学旅游(桂林·象山)论坛在我市召开

本报讯(韦莎妮娜 通讯员韦欣 李怡慧 李佳利)5月10日至14日,第六届全国地质古生物科普研讨会暨地学旅游(桂林·象山)论坛和第三届全国地质古生物博物馆馆长专业培训班在我市象山区召开。来自全国各地的相关科研院所、高校、自然类博物馆、地质博物馆、古生物博物馆、国家地质公园、文旅产业和科技出版界的负责人及相关人员150余人参加了本次研讨会及培训班。本次研讨会及论坛旨在推动地质古生物科普工作可持续发展,促进地学旅游产业提质升级,推动我国地质古生物科普事业向高质量和高水平发展。开幕式上,颁发了2021年度全国地质古

生物科普十大进展证书。由南京古生物博物馆、常州博物馆、化石网、天目地学博物空间(桂林)、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、沈阳师范大学古生物学院、辽宁古生物博物馆、辽宁省自然资源厅、西北大学、宁夏回族自治区地质博物馆、自贡恐龙博物馆、大连恐龙光年博物馆有限公司领衔完成的一批极具社会影响力的地质古生物科普成果入选。此外,还举行了天目地学博物空间(桂林)和山东莱阳白垩纪国家地质公园“中国古生物学会全国科普教育基地”授牌仪式、《发现·中国—古生物大讲堂》科普系列视频以及科普系列图书《地球生命的故事》第一辑发布仪式。

研讨会期间,来自中国科学院、中国地质大学(武汉)生物地质与环境地质国家重点实验室的近20位专家学者作了多场专题科普报告,展示古生物科普领域的最新成果。在博物馆馆长专业培训班上,国内18位著名地质古生物学专家围绕地质古生物学、博物馆学、化石保护学及旅游地质学等领域开展授课。参会专家还前往天目地学博物空间(桂林)参观指导,并赴桂林泥盆纪F/F界剖面剖面进行野外地质考察。与会的专家学者们表示,山水甲天下的桂林,是一座拥有地学旅游丰富资源的城市,它以喀斯特地貌著称于世

界,是地学科普科研及自然景观资源开发利用的世界级宝库,拥有地学旅游发展的自然优势。在2022中国—东盟博览会旅游展上,桂林举办了地学旅游分展展区系列活动,包括开幕式,桂林地学旅游线路合作项目签约仪式,天目地学旅游论坛,换个角度看山水——桂林地学旅游研讨会及桂林地学研学旅游系列线路体验活动等,颇受好评。据悉,本届活动由中国古生物学会科普工作委员会、象山区人民政府、桂林市文化广电和旅游局、中国科学院南京地质古生物研究所、沈阳师范大学古生物学院以及天目地学博物空间(桂林)主办。

## 我市启动2023年全国城市节约用水宣传周活动

本报讯(记者周文俊 通讯员蒋林芷)今年5月14-20日是第32届全国城市节约用水宣传周。14日上午,我市在市中心广场举行2023年全国城市节约用水宣传周启动仪式,向广大市民开展一系列节水宣传活动,推动我市城市节水工作走向深入。上午9点,市中心广场大屏幕上

就放起了节水宣传片,市水利部门、城区,以及桂林电子科技大学、桂林师范学院高等专科学校等部分高校早早就搭起宣传展台,设置节水展板,并使用流动车进行宣传;工作人员还向市民发放宣传资料,并为市民解答节水知识咨询。同时,现场还设置节水灯谜竞猜,让市民快乐地参与到节水宣传活动中。

据介绍,多年来,我市持续推进节水型城市建设。2007年便获得“国家节水型城市”荣誉称号,2011年、2015年和2019年又分别通过了四年一次的核验复查。今年是我市“国家节水型城市”复查年,通过启动全国城市节约用水宣传周,开展一系列节水宣传进社区、进校园、进企业、进单位活

动,进一步宣传城市节水理念、节水知识和节水技术,不断增强市民节水意识,树立节水理念,持续巩固我市国家节水型城市创建成果,助力桂林打造世界级旅游城市。市水利局部分职工,城区政府、市直单位、部分高校和用水户代表等约100人参加活动。

## 我市开展危化品工伤预防专项培训

本报讯(通讯员何川)为进一步贯彻落实《工伤预防五年行动计划(2021-2025年)》,牢固树立预防优先的工作理念,贯彻“人民至上、生命至上”的重要指示精神,降低工伤事故伤害和职业病的发生率,近日,由人力资源和社会保障局、市应急管理局联合组织的危化品工伤预防专项培训走

进桂林南药股份有限公司,为企业专职安全管理人员、班组长等相关人员上了一堂“有趣有料”的知识盛宴。培训以“促危化安全发展 守桂林安定和谐”为主题,多维布局,精准授课。授课专家结合企业实际情况,理论案例相结合,用实况图片、视频案例进行展示和分析,在实际事

故案例中,学习工伤预防技能方法,感受危险化学品事故的严重危害和沉痛后果,从源头上预防工伤事故发生。同时根据参训学员的岗位定位,针对性讲授岗位管理技巧、领导艺术等方式方法,推动企业安全管理流程化、具体化、规范化。据了解,今年5月以来,市人社

局计划分批次开展多场危化品工伤预防专项培训,目前已开展2场。下一步,市人社局将总结前期培训经验成果,继续落实全市危险化学品重点企业工伤预防主体责任,持续推动全市危化品企业发展形势平稳趋好,进一步推动全市经济社会高质量发展。



▲5月13日,“耕种岁月 笔墨人生”2022年桂林画院书法研修班汇报展在桂林画院美术馆开展。本次展览展出至5月23日,有兴趣的市民游客可免费观展。 记者陈娟 摄



▲5月12日,国际护士节当天,平乐县中医医院给在岗护士送上节日蛋糕、鲜花等节日礼物,送上诚挚的问候。 苏桂 摄

## 桂林保险业开展防灾减灾科普知识进小区宣教活动

本报讯(记者徐莹波 文/摄)5月12日是第15个全国防灾减灾日。为深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾重要论述,根据广西银保监局有关部署,在桂林银保监分局指导下,5月11日,桂林保险行业协会、桂林市物业服务行业协会联合开展了“党日+防灾减灾科普知识进小区宣传教育”暨救灾应急物资捐赠活动。本次活动主题为“防范灾害风险 护航高质量发展”。

活动中,桂林银保监分局、桂林保险行业协会组织人保财险、太平洋产险、平安产险、北部湾保险、国寿财险、华安产险等保险企业的工作人员深入东晖国际公馆小区、融创栖霞府小区,通过发放宣传资料、介绍典型案例、提供咨询、进行防灾减灾知识有奖问答互动等方式,以及介绍车险、家财险、燃气险、意外险等险种的风险保障作用,向群众普及防灾减灾知识。同时,桂林保险行业协会和各

保险企业还向市物业服务行业协会、万象美物业、富翔鸿基物业捐赠了一批救灾应急物资,帮助这些单位加强灾害防范能力。桂林保险行业协会相关人士介绍,今后,协会将与市物业服务行业协会密切合作,促进桂林保险行业与物业行业各会员单位的灾害预警和安全应急响应联动,扩大对各小区推广防灾减灾安全风险网格化管理,更好地维护市民生命财产安全,筑牢安全风险防线。桂林银保监分局副局长杨畅、二级调研员徐志超,桂林保险行业协会秘书长熊强,市物业服务行业协会党委书记吴景炜参加活动。

桂林保险行业协会、保险企业有关领导向市物业服务行业协会、万象美物业、富翔鸿基物业捐赠了一批防洪救灾应急物资。

